

多国政党政要呼吁 抵制冷战思维和挑衅行径

新华社北京8月5日电 近日,世界多国政党政要致函致函中共中央对外联络部,反对美国一些政客出于遏制中国发展的图谋,炮制抹黑中国的言论,升级挑衅中国的举动,认为中国共产党是中国发展振兴的保障,也是世界和平发展的保障。

世界和平、促进人类进步。埃及共产党政治局表示,美国一些反华政客企图阻碍中国的发展进程,在世界上制造紧张氛围,危害世界各国特别是发展中国家发展经济、摆脱贫困的努力。埃及共产党支持中国维护主权、安全和发展利益的权利,坚信那些挑拨中国共产党同中国人民关系的图谋必将失败。

和平与未来希望的保障。黎巴嫩阿拉伯统一党政治局谴责某些国家对中国发动的诽谤攻势和践踏中国权利的种种行径,表示美国国务卿蓬佩奥近期在多个涉华议题上不断指责中国,其根本目的是削弱中国在国际上抗衡美国单边主义的作用。黎巴嫩阿拉伯统一党赞赏中国对世界各国人民采取的积极立场,感谢中国在经济、发展等领域对发展中国家的支持。

国际政治应有的风格和方式。实践证明,团结合作比各自为战更有力量。俄罗斯联邦共产党发表中央主席团声明表示,近年来美国在新疆、西藏、香港等一系列问题上不断抹黑、打压中国,美国国务卿蓬佩奥近期言论具有强烈破坏性,将使国际形势紧张升级。中国共产党在中国发展进程中发挥着中流砥柱作用,并领导中国社会主义建设取得辉煌成就。中国积极致力于国际平等合作,习近平总书记提出的人类命运共同体理念对世界具有越来越大的吸引力。俄共支持俄中巩固全面战略协作伙伴关系,携手推动国际关系民主化进程。

约三分之二美国人认为 美国新冠疫情应对情况不如他国

新华社华盛顿8月4日电(记者 孙丁 徐剑梅)美国全国公共广播电台和益普索集团4日公布的一项联合民调显示,约三分之二的美国人认为美国新冠疫情应对情况不如其他国家。根据这项民调,41%的美国人认为美国对新冠疫情的应对情况比其他国家差很多,25%的人认为差一些,认为美国应对得更好的人不到三成。

持政府拨款进行免费检测并扩大检测规模;75%的人支持所在州立法强制人们在公共场所佩戴口罩;至少六成的人支持制定单一、全国性的重启商业和校园政策等。益普索集团民调专家马洛丽·纽沃尔说,就新冠死亡病例数量和病毒传播而言,美国处于很糟糕的境地,美国人希望看到彻底、广泛且有力的应对举措。

黎巴嫩首都爆炸为何如此惨烈

黎巴嫩首都贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸,截至5日已造成100多人死亡、4000多人受伤。爆炸为何如此惨烈?原因是否明朗?爆炸对民生、对黎经济和社会影响有多大?



8月4日,黎巴嫩首都贝鲁特发生爆炸后浓烟滚滚。新华社发(比拉尔·贾维希 摄)

爆炸现场惨烈伤亡惨重

黎巴嫩红十字会5日说,已有100多人死亡,4000多人受伤。贝鲁特省省长马尔万·阿卜德对当地媒体说,仍有100多人失踪,此次爆炸造成的损失估计有30亿至50亿美元。

中国驻黎巴嫩大使馆5日证实,一名中国公民在爆炸中受轻伤。爆炸造成贝鲁特大量建筑物被损毁,港口附近街区受损更严重。新华社记者5日凌晨在这一街区看到,现场就像遭受过战争蹂躏一样,所有建筑物几乎无一幸免,路边所停车辆也都遭受不同程度的受损。一名现年75岁的黎巴嫩居民告诉记者,他从未见过如此悲惨的景象,即便在贝鲁特内战期间也没见过这样的爆炸。

港口区爆炸现场的搜救行动正在继续,黎巴嫩军方参与救援行动。

和金融危机,今年叠加新冠疫情影响,造成美元严重短缺,黎镑严重贬值。美元短缺及黎巴嫩的商品进口,包括汽油、面粉、药品等基本民生用品,从而造成物资短缺、物价上涨。爆炸或对民生和经济产生较大影响。

爆炸原因依然指向硝酸铵

目前爆炸具体原因仍不清楚。但多名黎巴嫩政府官员说,爆炸可能由2014年存放在港口仓库中的2750吨硝酸铵引起。但对于引发硝酸铵爆炸的原因,黎巴嫩当地一些媒体报道,事发前仓库在进行焊接维修作业,可能由此引发火灾,从而引爆硝酸铵。

黎巴嫩自然资源匮乏,高度依赖商品进口。贝鲁特港作为黎巴嫩主要港口,预计短期内港口货运将受到影响。

当局表示,已准备将港口部分货运暂时分流到北部港口城市的黎波里。当地媒体报道,爆炸或将影响黎巴嫩的民生物资供应。由于爆炸仓库临近一个小麦储存仓库,造成小麦储存仓库严重损毁。黎巴嫩经贸部官员表示,鉴于有储备,黎巴嫩目前并未面临面粉危机。

黎巴嫩从去年开始遭遇严重经济

一名中国公民在黎巴嫩首都港口区爆炸中受轻伤

新华社贝鲁特8月5日电(记者 李良勇)中国驻黎巴嫩大使馆5日证实,一名中国公民在黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸中受轻伤。使馆方面说,伤者是一名在黎中资企业员工,被碎玻璃划伤,目前已接受救治。

据黎巴嫩红十字会公布的最新统计数字,截至5日晨,贝鲁特港口区4日傍晚发生的剧烈爆炸已造成100多人死亡,另有4000多人受伤。目前,救援行动仍在继续,伤亡数字预计会进一步上升。

爆炸具体原因目前仍不清楚。多名黎巴嫩官员提及,有大约2700吨硝酸铵自2014年起便存放在贝鲁特港口区仓库内。

黎巴嫩总统奥恩强调,要彻查爆炸事件,并将严惩相关责任人。黎总理迪亚卜称这一爆炸是“灾难”,誓言要让肇事者“付出代价”。迪亚卜宣布5日为全国哀悼日。

驻韩美军生化活动惹众怒

近一段时间以来,韩国媒体纷纷报道韩国市民团体对驻韩美军运营生化实验室的质疑和愤怒,呼吁韩国政府对相关事态展开调查,公开信息并关闭实验室。韩媒近期还披露,有迹象显示驻韩美军拟进一步增加生化实验地点。

多年来,驻韩美军在韩国丑闻不断,此番报道再次引发韩国民众对本国“沦为美军生化实验场”的担忧。

识别生化武器威胁、增强理解和应对能力,且相关体系已通过安全验证。不过,计划一经公开即遭釜山民众抗议。韩媒报道,今年3月,受托运营“半人马”项目的美国研究机构开始公开招聘实验室人员,发布的工作地点不仅包括首尔和釜山,还增加了大邱、东豆川、镇海、倭馆等地,这表明美军在韩生化实验室的数量还在增加。尽管驻韩美军辩称,“半人马”项目仅在釜山港第八码头基地和平泽基地“汉弗莱营”两地展开,但未对公开招聘实验室人员和新增工作地点做出解释。这进一步加重了韩国民众的担忧。

一义务。韩国舆论认为,美国作为《禁止生物武器公约》的缔约国,有义务不发展、不生产、不储存、不制取除和平用途外的微生物制剂、毒素及其武器,但驻韩美军对此完全不在乎。

“朱庇特”计划意外曝光

2015年5月,美国犹他州一军事研究机构曾向韩国乌山空军基地寄来一批仍具有活性的炭疽菌样本,事件曝光后在韩国社会引起轩然大波。美国在韩国一直秘密展开的针对朝鲜的生化武器研究计划,即“朱庇特”计划由此浮出水面。

“朱庇特”计划曝光后,驻韩美军并没有中断相关实验项目,反而继续增加实验基地数量,扩充实验室人员。2016年5月,驻韩美军在釜山设立了炭疽菌实验室。据韩媒披露,目前在首尔、釜山、乌山、群山4处驻韩美军基地都建有生化武器实验室。

去留争议长期存在 根据《驻韩美军地位协定》,美军要往驻韩美军基地运入有害物质,必须先向韩国政府通报,且驻韩美军必须遵守《生化武器法》和《传染病预防法》等韩国国内法律,但美方显然没有履行这一义务。韩国舆论认为,美国作为《禁止生物武器公约》的缔约国,有义务不发展、不生产、不储存、不制取除和平用途外的微生物制剂、毒素及其武器,但驻韩美军对此完全不在乎。

不少韩国民间团体近年来已多次对此表示抗议,呼吁全面修改《驻韩美军地位协定》或删除部分条款,同时要求韩国政府展开独立调查,并最终关闭驻韩美军生化实验室。2019年年底,韩国国防部和驻韩美军司令部召开记者会向公众说明“半人马”计划时,就曾遭到釜山市民强烈抗议。釜山南区对策委员会负责人表示,除了关闭生化武器实验室,该问题没有其他解决办法。尽管驻韩美军生化活动在韩国遭到民众强烈反对,但韩国政府一直对此采取低调处理方式。比如在前述“误送”事件中,韩美在事发2个多月后才组成联合调查团首次进行了现场调查。

阿根廷宣布 与国际债权人达成债务重组协议

新华社布宜诺斯艾利斯8月4日电(记者 倪瑞捷)在经历数月谈判后,阿根廷政府4日发布公报,宣布与国际债权人达成近700亿美元债务重组协议。公报说,该笔债务三大主要债权人均已与阿政府达成协议,将给予阿根廷大量债务减免,其他一些小型债权人也接受了这一方案。

阿政府最初公布的债务重组方案包括削减债务本金和利息、给予偿债3年宽限期等。7月5日,阿政府对债务重组条件做出让步,承诺将偿债3年宽限期调整为1年,增加期限较短的新型债券等。

哥伦比亚最高法院批捕前总统乌里韦

新华社波哥大8月4日电(记者 高春雨)哥伦比亚最高法院4日下令批捕并软禁涉嫌收受贿赂、收买证人、程序欺诈的前总统阿尔瓦罗·乌里韦。

指认塞佩达赴监狱探视前武装人员时施加压力,迫使后者做出虚假指控。经过数年调查,哥伦比亚最高法院2012年裁定,塞佩达在收集证据过程中无行贿或施压等行为。去年10月,乌里韦接受哥最高法院单次长达7小时的质询,随后哥最高法院宣布将重新取证,继续对乌里韦展开调查。

澳大利亚第二大航空公司宣布裁员3000人

新华社悉尼8月5日电(记者 郭阳)澳大利亚第二大航空公司维珍澳洲(以下简称“维珍澳洲”)5日宣布,为应对新冠疫情影响,公司计划裁员3000人,并将采取其他措施削减成本,尽快走出自愿托管程序。

维珍澳洲当天发布声明说,疫情导致航空出行需求下降,且复苏充满不确定性。为应对这些挑战,公司将削减运营成本,裁员3000人,但将保留另外6000个工作岗位。维珍澳洲表示,公司将专注于国内和短途国际航班业务,因此将缩减机队规模。公司还将关闭旗下廉价航空虎航澳大利亚公司。

澳大利亚第二大航空公司 宣布裁员3000人

维珍澳洲首席执行官保罗·斯库拉说:“航空和旅游业持续面临新冠疫情的不确定性影响,国内和短途国际旅行需求可能需要至少三年才能恢复到疫情前水平。这意味着我们必须做出改变,确保维珍澳洲在疫情后仍保持竞争力。”

受疫情影响,维珍澳洲今年4月进入具有破产保护性质的自愿托管程序,并任命德勤负责该公司及其多家子公司的托管事宜。德勤6月宣布,已与美国私募巨头贝恩投资公司就其收购维珍澳洲达成协议。



西班牙现任国王费利佩六世的父亲、前国王胡安·卡洛斯一世8月3日宣布,他将离开西班牙定居国外。这是2018年3月8日拍摄的西班牙前国王胡安·卡洛斯一世(中)访问智利时的资料照片。新华社发(西班牙皇室供图)